

ЛЕНИНСКИЙ ПАХТЕР

№ 121 (15534)

Пятница,

26

ИЮНЯ

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

БИЗНЕС—ДЕЛО ОБЩЕЕ

Отдел по развитию предпринимательства администрации города создан всего полтора года назад. Но за это время уже успел зарегистрировать более 600 предприятий с различной организационно-правовой формой. О проблемах и планах новой хозяйственной службы мы побеседовали с ее заведующей А. К. ВИНУКОВОЙ.

— Антонина Климова, регистрация создаваемых предприятий — это основное направление работы отдела?

— Точнее будет сказать, — одно из основных. В течение прошлого и пяти месяцев нынешнего года мы зарегистрировали 482 вновь созданных предприятия, в том числе 140 частных и 340 товариществ, акционерных обществ. Кроме того, перерегистрировано 50 государственных предприятий и 78 кооперативов. В декабре — январе выполняли Указ Президента России по коммерциализации розничной торговли, системы общепита и службы быта. В результате этой работы в городе зарегистрировано с присвоением статуса юридического лица 170 муниципальных предприятий: магазины, столовые, ателье, гарикмахерские и так далее. Если говорить в целом, то на сегодняшний день у нас функционируют 613 предприятий с различной организационно-правовой формой. Причем больше всего их в сфере торговли и

общепита — почти половина, а меньше — в промышленности, транспорте, связи и строительстве — всего 109.

— Индивидуальная трудовая деятельность получила какое-то развитие?

— По нашим подсчетам, работают индивидуально около 3 тысяч человек. Однако за 5 месяцев текущего года прошли перерегистрацию с получением свидетельства нового образца только 244 предпринимателя без образования юридического лица. Чтобы как-то повлиять на ситуацию, мы проводили рейды совместно с налоговой инспекцией. Однако нужного результата они, к сожалению, не дают. Появляются у нас после такого рейда 10—15 переупуганных индивидуальных, а остальные так и не идут. Нужны какие-то иные меры. И городские власти в этом прямо заинтересованы. Ведь с апреля 1991 г. по июнь 1992 года наш отдел внес в бюджет 786 тысяч рублей дополнительных средств. А это при нынешнем дефиците немалые деньги.

— Как чувствуют себя сегодня многочисленные малые предприятия строительного профиля?

— Плохо. Зарегистрировано их у нас немало — почти 160. Но проводимая правительством налоговая политика, к сожалению, заставляет такие предприятия сворачивать свою деятельность. По имеющейся у нас информации, только 43 из них занимаются ремонтно-строительными ра-

ботами. Остальные либо «легли на дно», либо занялись торговлей. Городскому хозяйству тем самым нанесен, конечно, определенный ущерб. Ведь только по итогам I квартала выручка от реализации строительных услуг составила по городу 33 миллиона рублей при численности работающих всего лишь 1329 человек. А могло быть еще больше. Вот почему стоит каким-то образом подумать о налоговых льготах для малых предприятий, занимающихся строительством, ремонтом, выпуском товаров народного потребления. На последнем

заседании коллегии администрации мы такой вопрос поставили. В это же время совместно с налоговой инспекцией мы принимаем меры по ликвидации не состоятельных предприятий как строительного, так и других профилей. В результате ликвидировано и исключено из государственного реестра 26 предприятий: «Калинка», «Юность», «Дельфин», «Мелхи» и другие. Ничего не поделаешь — таковы требования действующего законодательства.

— Ваш отдел способствует развитию предпринимательства или только регистрирует?

— В основном, конечно, регистрируем. Это не совсем легкая работа, как может показаться на первый взгляд. Оформление документов требует точности и соответствия букве, духу законов. А у нас в штате всего 5 работников вместе с машинисткой. На последнем заседании коллегии отмечалось, что нужна программа совместной работы отделов администрации по курированию предпринимательства. Пока такую практику имеет только строительный отдел, остальные не хотят, ссылаясь на пресловутые «ваши проблемы». Но мы тоже не сидим сложа руки. Готовим методические пособия для приватизируе-

мых предприятий по распределению акций между работниками, оказываем им другие услуги. В ближайшем будущем предстоит выполнение программы демополилизации транспорта, строительства и социальной сферы. В связи с этим разрабатываем собственную автоматизированную систему управления и контроля за предприятиями негосударственного сектора экономики. Она предусматривает прежде всего сбор разнообразной информации об их деятельности, а также анализ экономического и финансового состояния. Все это позволит ориентироваться в сфере мелкого и среднего бизнеса, иметь оперативные данные для принятия решений.

Если же говорить о перспективе, то на повестке дня стоит создание фонда поддержки предпринимательства. Его учредителями могут выступать администрация города, банки, коммерческие структуры, наш отдел. Тогда будет сформирована полная база данных и мы сможем оказывать предпринимателям качественные информационные услуги.

Вот когда создадим необходимую техническую и информационную базу, тогда можно будет вплотную заняться не только регистрацией, но и развитием предпринимательства.

Беседовал
И. ВЕТРОВ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

И КРАСОТУ, И ЖИЗНЬ ПОГУБЯТ

Во вторник работники горзеленстроя высаживали на клумбах в сквере по улице Ломоносова цветы. При помощи колышков и веревки размечали бороздки, любовно укутывали мягкой землей каждый корешок.

К вечеру клумбы имели уже очень приличный вид. Трогательно топорщили резные листики крошечных бархатки, обещающей к середине июля стать сильными и красивыми, раскрылись желтошоколадными мягкими соцветиями.

А к утру среды клумбы уже были изувечены. По одной кто-то прокатился на велосипеде, другую истоптали ногами. Жалобно поникли крупные стебельки — одни сломанные, другие раздавленные. Погублена красота, пропал труд целой бригады женщин, весь день накануне бережно устранивших на «жительство» нежную рассаду. Кто это сделал, зачем?

И реч, не только о том,

что испорчены клумбы. Меня ужасает глубинная суть этого деяния. Если подросток (а это, скорее подростки) так жестоко и хладнокровно способен надругаться над плодами

Реплика

чужого труда, со временем он не остановится и перед тем, чтобы пройтись по чужим судьбам, чьим-то жизням. Разве мало тому примеров? И чем дальше, тем больше. Вот почему, глядя на искоренные ограды, разбитые киоски, исписанные нецензурщиной стены подъездов, я каждый раз думаю: это следы рук негодяя. Пусть пока маленького, но негодяя. А вспомните о кошках с выколотыми глазами, о

камнях, летящих в окна пробегающих мимо электричек, о пылающих птичьих гнездах, подожженных детской, но уже безжалостной рукой. Все это — явления одного порядка. Не понимаю до конца причины такой озверелости и не вижу способа ее искоренения. Мне просто страшно. За себя, за своих близких, за все наше несчастное, большое общество. И — да простят меня оптимисты! — я не имею сил верить, что у него есть шанс выздороветь. А особенно сейчас, когда юное поколение все более признает только «одну, но пламенную страсть»: наживу. По клумбам, по душам, по трупам — но ухватить, урвать, отнять. Неужели Библия права, и наступает конец света?

В. БУРЦЕВА.

АКТУАЛЬНО!

Международное право на стороне горняков

О БСТАНОВКА в связи с нехваткой малых предприятий. Так, расширенный президиум Российской комиссии работников угольной промышленности направил в адрес Б. Ельцина, Р. Хасбулатова и Е. Гайдара требования следующего содержания:

— до 1 июля 1992 г. погасить задолженность заработной платы работникам предприятий Российской Федерации, подлежащей выдаче в апреле—мае;

— восстановить оборотные средства предприятий путем их полной индексации с учетом ценовой реформы;

— в случае невыполнения требований президиума Российской комиссии остается оставяет за собой право проведения с 1 июля с. г. Всероссийской забастовки трудящихся отрасли. Президиум РК обращается к трудящимся всех отраслей народного хозяйства России за поддержкой. Президиум РК обращается к Международной федерации горняков за поддержкой и разъяснением нашей позиции в международных средствах массовой информации.

Если говорить об отношении территориальных комитетов угольщиков Кузбасса, в том числе и нашего рудника, то они поддержали сами требования, но проведение с 1 июля забастовки считают по целому ряду причин нецелесообразной ввиду ее вероятной малой эффективности.

Что касается Международной федерации горняков, то она требования российских горняков поддержала, так как налицо грубые нарушения Конвенции МОТ № 95 об охране заработной платы (принята в 1949 г. на сессии МОТ. В СССР ратифицирована 31.01.1961 г.).

И. КАТИН.

Сегодня на КСК

ПОИСК ВЕДУТ НОВАТОРЫ

В каких бы трудных условиях ни работал комбинат, новаторы здесь в постоянном поиске. И вот итог. За первое полугодие подано 40 предложений с экономическим эффектом 60 тысяч рублей. Среди самых активных можно назвать новаторов отдела главного энергетика, где ответственный по ВОИР Р. К. Хисамов. Благодаря его неустойчивой энергии, этот отдел в соревновании занял первое место среди производств и отделов. Особенно отличилась бригада в составе А. М. Серебрянского, В. В. Александрова, В. Г. Шмакова. Думающий, творческий этот коллектив. Он восстанавливает детали

импортных машин по электронной части, которые вышли из строя.

Второе место присуждено рационализаторам прядильного производства (ответственный по ВОИР Г. М. Скакалина). Здесь можно выделить старшего мастера Ю. Н. Амелина. Он за первое полугодие подал шесть предложений с экономическим эффектом 16,2 тысячи рублей. Юрий Николаевич уже в течение ряда лет неустойчиво работает над проблемами цеха. Ведь трудиться в рудничном цехе нелегко. Здесь очень много «узких мест».

З. ВЕРХОГЛЯДОВА.

Председатель совета ВОИР комбината.

ПОЛЫСАЕВО: ЛЮДИ И ВРЕМЯ

ЧТО ЗАБОТИТ ДЕПУТАТОВ

Состоялась очередная сессия Польсаевского городского Совета народных депутатов. Собранные рассмотрели вопросы о работе кооперативов и малых предприятий, о состоянии криминальной обстановки, о местных налогах и некоторые другие.

Информацию о деятельности кооперативов сделала председатель комитета депутатов контроля Н. В. Тявлина. Обсудив эту информацию, городской Совет потребовал от кооперативов и малых предприятий заниматься реализацией программ основной деятельности согласно уставам. В частности, кооперативу «Ритуал» предложено увеличить, объем ритуальных услуг, обеспечить их более качественный уровень. Кооперативу «Инициатор» рекомендовано возобновить ремонтно-строительные работы и по благоустройству. Арендному предприятию «Парк «Октябрьский» в сроки, указанные в договоре, закончить ремонтно-строительные работы в столовой № 11 и зоне отдыха.

Принято решение о закрытии кооперативов «Мозанка», «Ремонт», «Электра», как длительное время не работающих.

Тревогу вызвал у народных депутатов доклад начальника третьего отделения милиции В. В. Алыбаева. За пять месяцев текущего года зарегистрировано 306 уголовных преступлений, что на 80 процентов больше, чем в предыдущем году. В то же время численность отделения милиции — всего 25 человек. Вследствие этого да еще недостаточной укомплектованности техническими средствами раскрываемость, нарушений снижается и составляет сейчас 50 процентов. Остается высоким уровень «детской», «пьяной» преступности и рецидивной.

Для стабилизации положения из внебюджетного фонда за 1991 год и 5 месяцев текущего администрация города выделила 994 тысячи рублей на оказание материальной помощи и премирование работников отделения. На эти деньги также приобретены транспорт, запчасти, содержатся дополнительные работники. Несмотря на принятые ме-

Сессия городского Совета

ры, положение по оздоровлению обстановки не улучшилось. По-прежнему высок процент краж личного и государственного имущества, хотя все время активно действовал дневной оперативный отряд вневедомственной охраны. Городской Совет народных депутатов решил выйти с ходатайством в Кемеровский областной Совет народных депутатов и администрацию о создании самостоятельного отдела внутренних дел с соответствующими штатами и количеством транспортных единиц. Также решено ввести с 1 июня сбор на содержание милиции.

В соответствии с Законом Российской Федерации «Об основах налоговой системы» малый Совет городского Совета народных депутатов утвердил положение о местных налогах и сборах на территории г. Польсаева.

Малый Совет решил ввести на территории г. Польсаева местные налоги и сборы с предприя-

тий и организаций независимо от организационно-правовых форм на благоустройство территории и коммунальное хозяйство города. Юридические лица вносят сбор в размере 1 процента от годового фонда зарплаты, рассчитанного исходя из установленного законом минимального размера месячной оплаты труда в год. От уплаты освобождаются юридические лица, содержащие рабочие отряды содействия милиции, зарегистрированные в органах МВД. Также от уплаты по сбору освобождаются неработающие пенсионеры, студенты. Сбор решено вносить

ежеквартально равными долями.

Сессия рассмотрела положение о лицензионном сборе за право торговли вино-водочными изделиями населению. Ставка сбора с юридических лиц определяется в размере 50 процентов установленного законом размеров минимальной месячной платы труда в год. При торговле с временных торговых точек, обслуживающих вечера, балы, гулянья и другие мероприятия, ставка сбора устанавливается в размере 1/2 установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда за каждый день торговли. Лицензия на право торговли вино-водочными изделиями выдается городской администрацией на год. Причем лицензионный сбор уплачивается до начала торговли, а сбор зачисляется в городской бюджет.

Рассмотрено также положение о сборе за уборку территории города. Средства сбора, указыва-

ются в нем, направляются на уборку магистральных улиц и не могут быть использованы на иные цели. Ставка сбора за уборку территорий поселков устанавливается поселковым Советом народных депутатов. Ставка сбора за уборку остальной части города составляет 3 процента в год.

Инспектор по учету и распределению жилья И. С. Жарова доложила сессии о том, какие изменения решено внести в мероприятиях по приватизации жилья. Городской Совет народных депутатов с 1 июня 1992 года увеличил размер бесплатно передаваемых гражданам жилых помещений до 24 квадратных метров на одного человека и дополнительно 12 квадратных метров на семью без учета потребительских качеств. В прежнее решение внесено и такое дополнение: «Подлежат безвозмездной передаче в собственность занимаемые жилые помещения в домах государственного и муниципального жилищного фонда лицам офицерского состава, прапорщикам, мичманам и военнослужащим сверхсрочной службы, прослужившим на военной службе 20 лет и более в календарном исчислении, и лицам, уволенным с военной службы по возрасту, болезни, сокращению штатов или по состоянию здоровья, имеющим выслугу 20 лет и более в календарном исчислении; участникам войны, воинам-интернационалистам, а также членам семей военнослужащих, погибших или умерших вследствие ранения, контузии, увечья и заболевания, связанных с исполнением обязанностей военной службы».

Документы по приватизированным квартирам, оформленные до 1 июня 1992 г., пересмотру не подлежат.

С. ХАХАЛИНА.

Заместитель председателя Польсаевского городского Совета.

Судьбы людские

„Я слышу мир“

Многим в Польсаеве хорошо известно это имя: Виктор Кузьмич Куратов. Мне и самой не однажды приходилось видеть его или с тросточкой, или с кем-то заботливо сопровождающим. В школе слепых № 23 о Викторе Кузьмиче отзываются с большим уважением, характеризуют его музыкальность даром от бога, не иначе: «Многие зрячие музыканты не воспринимают мир таким, каким его слышит наш маэстро».

В раннем детстве потерял Виктор зрение, наверное, тогда и повзрослел на десяток лет. До сих пор помнит он тупую беспомощность — первое, что почувствовал сразу. Так он очутился в школе № 23. А уж там на первом месте — слух. Проверили, одобрили, поддержали и помогли жить дальше. Равный среди равных, Виктор уже не чувствовал неполноценности, тем более, что рядом были внимательные и милосердные воспитатели. Учитель музыки тогда сказал, что Куратову непременно нужно продолжить музыкальное образование. Так появилась мечта, которой через много лет суждено было сбыться.

Музыкальное образование В. К. Куратов получил в Курском училище по классу баяна. А при распределении попросился домой, в родную школу, где его уже ждали с нетерпением.

Чувство необходимости — особенное. С чем сравнить его? Разве что с радостным самоотречением от личных благ ради пользы других. Школа для Виктора Кузьмича стала родным домом, а коллектив — семьей. Из года в год сюда поступали новенькие, так нуждающиеся в защите дети. Как помочь незрячему ребенку обрести уверенность в собственных силах, что для этого нужно? Учителю музыки в этом деле — карты в руки. Ведь музыка в школе слепых отведено особое место. «Послушайте, как звучит мир», — говорит учащимся В. К. Куратов, музыкой показывая то или иное явление, описывая предметы и события.

Почти сразу после прихода в школу Виктор Кузьмич организовал ансамбль. В руках у слепых музыкантов — прекрасные инструменты. Но когда еще они звучат в умелых руках, заслуживают внимания.

Почти сразу после прихода в школу Виктор Кузьмич организовал ансамбль. В руках у слепых музыкантов — прекрасные инструменты. Но когда еще они звучат в умелых руках, заслуживают внимания.

Многим в Польсаеве хорошо известно это имя: Виктор Кузьмич Куратов. Мне и самой не однажды приходилось видеть его или с тросточкой, или с кем-то заботливо сопровождающим. В школе слепых № 23 о Викторе Кузьмиче отзываются с большим уважением, характеризуют его музыкальность даром от бога, не иначе: «Многие зрячие музыканты не воспринимают мир таким, каким его слышит наш маэстро».

В раннем детстве потерял Виктор зрение, наверное, тогда и повзрослел на десяток лет. До сих пор помнит он тупую беспомощность — первое, что почувствовал сразу. Так он очутился в школе № 23. А уж там на первом месте — слух. Проверили, одобрили, поддержали и помогли жить дальше. Равный среди равных, Виктор уже не чувствовал неполноценности, тем более, что рядом были внимательные и милосердные воспитатели. Учитель музыки тогда сказал, что Куратову непременно нужно продолжить музыкальное образование. Так появилась мечта, которой через много лет суждено было сбыться.

Музыкальное образование В. К. Куратов получил в Курском училище по классу баяна. А при распределении попросился домой, в родную школу, где его уже ждали с нетерпением.

Чувство необходимости — особенное. С чем сравнить его? Разве что с радостным самоотречением от личных благ ради пользы других. Школа для Виктора Кузьмича стала родным домом, а коллектив — семьей. Из года в год сюда поступали новенькие, так нуждающиеся в защите дети. Как помочь незрячему ребенку обрести уверенность в собственных силах, что для этого нужно? Учителю музыки в этом деле — карты в руки. Ведь музыка в школе слепых отведено особое место. «Послушайте, как звучит мир», — говорит учащимся В. К. Куратов, музыкой показывая то или иное явление, описывая предметы и события.

Почти сразу после прихода в школу Виктор Кузьмич организовал ансамбль. В руках у слепых музыкантов — прекрасные инструменты. Но когда еще они звучат в умелых руках, заслуживают внимания.

Почти сразу после прихода в школу Виктор Кузьмич организовал ансамбль. В руках у слепых музыкантов — прекрасные инструменты. Но когда еще они звучат в умелых руках, заслуживают внимания.

Н. БАРАНОВА.

Быть милосерднее к старикам

Больно ударили экономические реформы по материальному и нравственному — психологическому положению простого человека. Таким людям трудно объяснить, почему безбожно растут цены, отчего галопирует инфляция, почему в конце концов отсутствуют деньги, почему везде толпятся бесконечные очереди, почему вообще забыты люди, особенно пенсионного возраста.

Местная власть и социальные органы при ней обычно апеллируют на неоперативный центр, хотя разрешение многих проблем возможно каким-то образом произвести на местах. Так, с декабря прошлого года сделан перерасчет пенсии ветерану войны и труда В. Д. Борцову, проживающему на улице Ладыгина 8, с 342 до 596 рублей. Сейчас эта пенсия удвоена. Кавалер орденов солдатской Славы и Отечественной войны, весь израненный, как решето, до сих пор не получает заслуженную пенсию. Под стать ему и ветеран шахтерско-

го труда, больной человек Н. И. Кислицын, проживающий по улице Лужанской, 5, которому пересчитана пенсия четыре месяца назад, но он не может получить ее в полном объеме. И таких людей очень и очень много.

Учитывая все возрастающую дороговизну жизни, бесконечное отсутствие наличных средств во всех учреждениях, поневоле думаешь о полном бессердечии и жестокости властей, держащих и органов социального обеспечения. Пенсионерка Н. И. Фисенко и ее соседи, проживающие в подработанном горными работами четырехквартирном доме по улице Обручева, 5, прошли уже многие коридоры власти. Дом основательно деформирован, рядом стоящие три дома уже снесены, а об этих жильцах руководящие товарищи забыли. При встрече Н. И. Фисенко с заместителем главы администрации Г. Ю. Огоньковым старая женщина конкретную помощь не получила.

Хорошее дело сделали

в свое время работники ЖЭКа № 5, расставив контейнеры по улице Поселка шахты «Польсаевская». Но затем кое-где их убрали, что поставило стариков — пенсионеров в удручающее положение. Вот и мучается парализованный пенсионер, достаточно пожилой человек И. Д. Захаров, как же избавиться от накопившегося мусора и каким образом. А таких на улице Вахтангова не один десяток.

Значительную прибавку в добыче угля для шахты дала начавшаяся отработка пласта Емельяновского. Для населения же, проживающего в поле отработки лав этого пласта, она явилась настоящим бедствием. Семьи Киоссе, Помогаевых, Горбуновых и многих других, по сути дела, остались без собственных домов. Некоторым жильцам выданы гарантийные письма на предоставление благоустроенных квартир. Трудные дни переживают люди с улиц Почетного шахтера, Коммунаров, Вольной и др. Кроме того, что у жи-

телей нарушены дома и усадьбы, они мучаются с водой, так как водоснабжающий трубопровод постоянно разрывает. Аварийная бригада не успевает его ремонтировать. А в этом районе поселка проживают в основном пожилые люди, пенсионеры, потерявшие свое здоровье, немощные с годами.

Но вернемся к наличности. Сейчас модно стало на предприятии выдавать зарплату работающим российскими чеками. Но как, скажите, получить пожилому пенсионеру, чаще всего больному и немощному, положенную пенсию, когда чеки отделения связи не дает, а наличных денег нет? Как-то страшно становится, когда старики не получают пенсию почти полтора — два месяца. Многие из них сутками просят у отделений связи, на чем свет проклинают всю нашу многоступенчатую власть, а президенту достается особенно. Дорогие господа чиновники, подумайте в конце концов о малоимущих, примите меры, Неужели вы непробиваемы?

В. ЩЕЧКИН.
Депутат облсовета.

На контроле — письма читателей

В своем письме читатель А. Казаков написал о грубом отношении к покупателям в магазине № 33, что в г. Польсаеве. Письмо было направлено для принятия мер в торговый отдел Польсаевской администрации.

Как сообщила председатель комитета депутатского контроля Н. Тявлина, факты, изложенные в письме, подтвердились. Учитывая неединичный случай грубого отношения к покупателям, продавец Л. Цубко получила последнее предупреждение об

ответственности на рабочем месте. В случае повторения подобного она будет уволена. По приказу № 6 от 26 апреля она лишена квартальной премии полностью.

Администрация магазина публично принесла свои извинения покупателю А. Казакову.

Человек
и его
дело

Тетя Галя пришла, пирогов напекла

Неумолимо бежит время. Кажется, совсем недавно пришла Галина Ивановна Черепанова устроиться на работу в вновь открытый детский садик Байкаимского СУ № 42 («Родничок»). Было это в марте 1969 года. И с тех пор она трудится здесь поваром.

В суете будней, хлопотах на детской кухне и не заметила Галина Ивановна, как пришла пора уходить на заслуженный отдых. Но это только в паспорте года отсчитали такое количество лет. А в жизни невольно залюбуешься, глядя, как ловко управляется она у электроплиты. Быстрая в движениях — и молодому за нею не угнаться, — точно рассчитанными движениями приготовит все компоненты блюд, и вот уже в кастрюле или на сковородке, распространяя аппетитные запахи, готовится еда.

Конечно, опыт — вещь крайне необходимая в любой работе. Но этого мало, когда требуется на-



кормить ребятшек. Тут уж, как ни крути, а надо вложить еще и частичку своей души. И, конечно, работа эта очень ответственна. Ведь на плечах — забота о здоровье десятков маленьких человечков. Еда, приготовленная для них, всегда должна быть свежей и, конечно, вкусной. Это не громкие фразы. Малышня с удовольствием уплетает за обе щеки и супы, и каши, и пирожки, сваренные и поджаренные Галиной Ивановной. И невозможно сосчитать, сколько завтраков, обедов и ужинов приготовлено было за всю ее трудовую деятельность в детском саду. Одно только можно с уверенностью сказать, что первые воспитанники Галины Ивановны уже сами приводят в этот сад своих детей. Причем при встрече обязательно напомним такой факт в сво-

ей биографии бесценно — помню, как ни крути, а надо вложить еще и частичку своей души. И, конечно, работа эта очень ответственна. Ведь на плечах — забота о здоровье десятков маленьких человечков. Еда, приготовленная для них, всегда должна быть свежей и, конечно, вкусной. Это не громкие фразы. Малышня с удовольствием уплетает за обе щеки и супы, и каши, и пирожки, сваренные и поджаренные Галиной Ивановной. И невозможно сосчитать, сколько завтраков, обедов и ужинов приготовлено было за всю ее трудовую деятельность в детском саду. Одно только можно с уверенностью сказать, что первые воспитанники Галины Ивановны уже сами приводят в этот сад своих детей. Причем при встрече обязательно напомним такой факт в сво-

И недаром на небольшом вечере, посвященном 55-летию Галины Ивановны, звучали самые теплые и нежные слова благодарности в ее адрес. Родные, товарищи по работе нашли именно такие, идущие от сердца слова. Виновнице торжества было и грустно, и приятно. Грустно, поскольку нельзя приостановить бег времени, а приятно и радостно, что ее скромный труд по достоинству оценен. Немало воспоминаний вызвал альбом, подаренный коллективом садика. В нем собраны фотографии «виновницы» торжества в разные годы ее жизни: шуточные и серьезные, эти снимки напоминали ей эпизоды прошлого.

Раньше всех приходит на свое рабочее место Галина Ивановна. Надо ус-

петь, пока ее питомцы еще видят сказочные сны, приготовить им вкусный завтрак. После завтрака вновь хлопоты — с обедом.

Слышны детские голоса в коридоре: ребяташки вернулись с прогулки. Загребели отодвигаемые стулья, слышен шум посуды. Малыши проголодались. Но не беда, это дело поправимое. Повар тетя Галя уже готова их накормить. И вот весело застучали по чашкам ложки и вилки. Вкусно! А затем ужин. И так каждый день. Привыкла она к такому распорядку и менять его пока не хочет. Так что пенсия и старость подождут — не до них пока...

В. АРТЕМОВ.

На снимке: заведующая детским садом В. В. Мараква вручает памятный альбом Г. И. Черепановой. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

ВЫ ВИДЕЛИ? Красный, того пронзительно-красного цвета, который под лучами солнца кажется не кровавым, а золотистым, красный флажок трепещет на ветру смело и задорно. Где? А на башенке одной из пятиэтажек-часовых центральной площади города. Ну очень захотелось услышать трет на свой тут возмущенный вопрос: «Молодая гвардия» — невозмутимо отшутился один из моих знакомых. А если серьезно, то и вправду жалко, что так и не узнаю, кто же, как принято в порядке уже поднадоевшем Западе, «возьмет на себя ответственность за проведенную акцию».

Мы забыли. Мы старательно, под артиллерийским натиском газетно-тележурнальной информации, забываем известную нам историю своей страны. Мы уже кощунственно именуем государство, в котором жили и продолжаем жить, **Бывшим**. Хотя, вообще-то, этим термином, сколько знаю, пользуются эмигранты. А мы пока еще — в пределах своей земли, своей Родины.

Мы страдаем, оказываемся, не только амнезией, но и ренегатством, ведь чуть, более года назад дольчу дружно отдали свой голос за сохранение Союза. И чуть менее с той же солидарностью молча восприняли образование новых родин: ССГ,

СНГ, России. Нам, что ни поп, то и батка. Без комментариев простились с Гимном государства, гербом, флагом... Чего, в самом деле? Символы эти — «предрастудки» бывлой авторитарной партийной власти. Но не уподобляемся ли ей сами, пытаясь, разрушив до основания старый, построить наш новый мир? Опять же позабыв, что это «нам

сменов, выступающих под странным симбиозом несправедливо взявшейся символики белого цвета, латинского алфавита и немецкой музыки?»

Честь, какого гибрида-фантома должны были отстаивать эти люди? За что испытывать гордость победы или горечь поражения? А если и была эта горечь, то при виде команд, у футболистов

убийцах коренного населения материка, в большинстве своем первооткрывателях и первооселенцах этой страны. Но предложите кому-нибудь из американцев возмутиться прошлым своего государства, назовите их порабощателями, интервентами... Верно, только мятущейся славянской душе нравятся постоянно выступать в роли унтер-офицерской вдовы, выскешей саму себя.

Проклятие падет на головы потомков, забывших память предков, об этом говорил и Пушкин, и, думаю, многие, жившие до него. Похоже, мы забыли и эту мысль. Родину не выбирают, как и своих родителей. Родине не изменяют, ибо предательство непочитаемо ни одним народом.

Я приветствую тебя, мой земляк, не изменивший, не забывший страну, где родился и живешь. Кто-то увидит в цветке флага приход краснокоричневой чумы. Я вижу в нем преданность своим убеждениям человека, который привык отстаивать их до конца.

Флаг приказано снять. Увижу ли я завтра красную — золотистый кусочек ткани на фоне утреннего неба? Символ человеческой памяти. Немой укор всем, пребывающим в забвении.

С. ВОРИСОВА.

Член Союза журналистов СССР.

КАК ПРОБИТЬ «СТЕКЛЯННЫЙ ПОТОЛОК»

Недавно мы разговаривали с активисткой из Бостона Элизабет Липстед о женском движении в США. «Когда мы видим по телевидению американок, проживающих в благоустроенных коттеджах, — сказал я, — ходящих по универсаму, где на полках выставлены тысячи различных товаров, или разъезжающих в современных автомобилях, многим из нас невольно кажется, что у них вовсе нет проблем». На это моя собеседница ответила вопросом: а слышали ли вы такой термин: «стеклянный потолок»?

По данным Центра по исследованию положения женщин в государственных органах власти, в государственном секторе американки занимают 31 процент руководящих должностей. Причем в основном это руководители средних звеньев. В высшем же эшелоне власти их почти нет. А между тем женщины составляют 43 процента служащих госучреждений.

Однако нельзя не отметить, что за последние четверть века число женщин среди руководящих работников, творческой интеллигенции, квалифицированных рабочих несколько возросло. «Хотя в отношении к женщинам стало допускаться меньше несправедливости, — говорится в докладе Центра, — общее положение дел еще далеко от того, чтобы можно было говорить об их равных правах с мужчинами при повышении по службе. Что же касается частных компаний, то там положение дел еще хуже. Только единицы занимают в них руководящие посты».

Для многих американских политических обозревателей неожиданным оказался тот факт, что в течение последнего полугодия в списке пяти бестселлеров находились «Ответный удар: необъявленная война против американских женщин» Сюзан Фалуди и «Революция изнутри» Глории Стейнет. В этих работах убедительно показывается, что подъем женского движения в 60—70-х гг. вызвал «ответный удар» со стороны влиятельных кругов (а среди них были и бывшая администрация Рейгана, и Голливуд, и телевидение), которые, по словам С. Фалуди, «стали обвинять феминисток во всех смертных грехах». По мнению противников феминисток, свободы и права, за которые они борются, делают женщин «несчастливыми, незамужними, бесплодными и неуравновешенными». Им незачем получать высшее образование, оно-де только мешало их личной жизни. В подтверждение этого тезиса приводятся такие данные: только 20 процентов женщин с высшим образованием в 30 лет имеют шансы выйти замуж.

Однако С. Фалуди считает, что эти данные не отражают действительности. По ее расчетам, в

возрастной группе от 24 до 34 лет на каждые 100 незамужних женщин приходится 119 холостых мужчин. Таким образом, в этой возрастной группе процент замужних женщин больше, чем процент семейных мужчин.

Но дело не только в проблеме замужества. Для значительной части женщин работа — средство материальной, а следовательно, личной независимости от мужа, возможность проявить свои творческие силы. Кроме того, жить, только на заработок мужа для миллионов семей становится все труднее. И не случаен тот факт, что если в 1950 г. работала лишь треть американок, то сегодня уже две трети. Их средний заработок составляет две трети заработка мужчины.

В последние месяцы беспрецедентных масштабов достигло участие американок в избирательной кампании. Как писала недавно газета «Нью-Йорк таймс», президент Национального политического конгресса женщины Х. Вудз заявила, что «в этом году группа малоизвестных женщин — кандидатов имеет все основания, чтобы претендовать на контроль мужских политических истеблишмента».

Действительно, в нынешнем году рекордное число женщин добиваются избрания в конгресс. Они претендуют на 21 из 34 подлежащих переизбранию сенаторских постов (в настоящее время из ста сенаторов только две женщины!) и на 173 места в палате представителей (в ней 435 депутатов, подлежащих переизбранию каждые два года в отличие от сената, где переизбирается треть депутатов).

«Совпадение ряда политических факторов, — говорится далее в статье в «Нью-Йорк таймс», — дает кандидатам хорошие шансы на успех. «Холодная война» окончилась, и население заботит теперь в первую очередь такие внутренние проблемы, как воспитание детей и образование, от которых в прошлом политические мужи часто отмахивались, считая их делом женщины. Сейчас избиратели доверяют женщинам больше, чем мужчинам». Таким образом, в нынешнем ноябре шансы на победу у многих из них выше, чем когда-либо в прошлом. Однако успех им будет сопутствовать только в том случае, если их программы окажутся привлекательными для различных групп избирателей, а не только женщин. Но каков бы ни был результат ноябрьских выборов, уже сейчас очевидно: женское движение вновь активизировалось в борьбе за равенство американок во всех сферах жизни.

И. ГЕЕВСКИЙ.

Доктор исторических наук, Институт США и Канады РАН, РИА «Новости».

Что-то с памятью у нас стало...

уже задавали и мы это уже проходили».

Что ж, давайте «проходить» по новой, глядя хотя бы на экран телевизора, где сборная СНГ после позорного своего провала на только что закончившемся Чемпионате Европы по футболу бесстрастно взирала на белый прямоугольник флага с тремя английскими (!?) буквами на нем, означавшем стяг новой нашей отчизны, и столь же равнодушно слушала музыку Бетховена, почему-то выбранную в качестве нашего национального гимна. Не закономерно ли было поражение спорт-

которых текли слезы при подъеме флага своих государств, тех, которые, присягая на верность своей стране, положили руку на сердце, пели свой национальный Гимн. Вот что такое символика для пресловутого Запада, избранного нами ныне в качестве священного идола.

В таком случае давайте будем последовательны: будем гордиться прошлым, каким бы оно ни было. Возьмем пример с той же Америки. Кому не известна ее история? История нации, чьи истоки — в каторжанах, авантюристах, преступниках, пиратах, завоевателях.

**ЕСЛИ ХОЧЕШЬ
БЫТЬ ТКАЧОМ**

ПТУ-17 приглашает девушек на базе 9 классов для обучения по профессиям со сроком обучения 3 года: ткач, оператор прядильного производства, оператор ровничного производства; со сроком обучения 2 года без среднего образования: оператор прядильного производства. Учащиеся училища находятся на полном государственном обеспечении, получают стипендию от КСК. Адрес: проспект Текстильщиков, 4/3.

Вокруг футбольного мяча

«Заря» — на первом месте



Позади шесть туров чемпионата России по футболу среди команд второй лиги шестой зоны. Футболисты ленинско-кузнецкой «Зари» после первых двух побед на родном стадионе четыре следующие встречи проводили с алтайскими командами.

Отправляясь на выезд в Барнаул и Бийск, руководство «Зари» поставило перед своими игроками задачу: в двух этих матчах набрать три очка. Команда набрала четыре. Во встрече с барнаульским «Политехником», ворота которого, кстати, защищает известный в прошлом голкипер Грынгазов, победа пришла за десять минут до финального свистка. Лемешко в одном из эпизодов взял игру на себя, обыграл защитника и неожиданно пробил метров с двадцати, мяч пошел низом и стремительно, как бильярдный шар, попал прямо в дальний от вратаря угол ворот. Победа — 1:0.

В поединке с бийским «Прогрессом» все решила быстрая, маневренная иг-

ра наших нападающих. Сначала Баженов был первым на простреле, а под занавес матча Топоров быстрее всех оказался у отскокнвшего в поле мяча — 2:0.

С двумя домашними играми «Зари», с рубцовским «Торпедо» и горноалтайским «Спартак» ленинско-кузнецкие болельщики, в большинстве своем, имели счастье познакомиться, как говорится, воочию. Почему счастье? Да потому, что разве не счастье при красивой комбинационной игре «Зари» увидеть 10 (!) запомняющихся голов в ворота гостей. Конечно же, это счастье. А если прибавить сюда ненавязчивый сервис на стадионе в виде буфета от ресторана «Сален» и газеты «Футбольная «Заря» от акционерного общества «Заря», счастье это становится всепоглощающим. Так что, уважаемые болельщики, приходите на футбол и будьте счастливы.

Р. КАРМАНОВ.

На снимке: один из моментов игры.

Фото Д. ДАНИЛОВА.

„КамАЗы“ идут прилично...

Перуанская фирма «Лоренс-Берри-Фигероа», которая уже 35 лет продает в Перу «форды», решила предложить на местном рынке «КамАЗы» и «Таврию».

Опыт принес и приятные неожиданности, и горькие разочарования, — заявил управляющий фирмой Карлос Кирого. «КамАЗы» идут вполне прилично, а «Таврии» — из рук вон плохо: за 6 месяцев продано только 12 машин. У «Таврии», — говорит Кирого, — есть свои плюсы. Машина дешевая, мы продаем ее за 6500 долларов, она экономична и в техническом плане вполне пригодна для перуанских дорог. Но вот внешний вид и особенно салон, — управляющий разводит руками. — Судите сами. Он подводит нас к ближайшей машине: голубой кузов, черное табло, коричневые сиденья. — Не хватает только наанеречных ковриков, — горько шутит Кирого. — Убедить покупателя, что все это красиво, трудно даже самому изощренному знатоку маркетинга.

А вот в «КамАЗах» мы не ошиблись, — продолжает управляющий. — За год продали 120 этих машин. Очень неплохо для начала. Уверен, что «КамАЗ» составит в Перу вполне серьезную конкуренцию «вольво». Причем не только из-за цены («КамАЗ» стоит 30 тысяч долларов, «вольво» в два раза дороже). Просто, кроме этих двух машин, ни один иностранный автомобиль такого класса не выдерживает горных дорог Перу.

П. РОМАНОВ. (РИА «Новости»).

Первый заместитель начальника Главного управления уголовного розыска МВД России Игорь Шилов беседует с корреспондентом РИА «Новости». Разговор, естественно, идет о преступности.

Преступность в нашей стране угрожает достичь уровня, когда сотрудники милиции просто физически не смогут справиться с потоком дел, отметил Игорь Шилов. Научно обоснованная нагрузка на оперуполномоченного предусматривает до 30 дел в год. Фактически же объем работы в некоторых регионах уже сегодня в 3—4 раза превышает норму.

За первый квартал с. г. рост преступности по линии угрозыска составил 45,6% по сравнению с тем же периодом прошлого года. Совершено больше убийств — на 18% краж государственного имущества — на 76%, хищений личного имущества граждан — на 52%, угонов автомобилей — в 2,8 раза. И если 5—6 лет назад кражи в основном ковры, хрусталь, золото, автотранспорт, то в наши дни предметом преступных посягательств стало буквально все, начиная от кухонной утвари и продовольственных запасов.

Продолжающийся спад производства, дороговизна, начинающаяся безработица — вот, пожалуй, главные причины того, что преступность возросла по сравнению с 1988 годом в целом в два раза. При этом все четче проявляется тенденция к омоложению преступного мира. Раньше у нас хоть как-то занимались молодежь, подростками. Сейчас, после упразднения старых организаций, многие молодые люди оказались во власти уличной стихии. Неудивительно поэтому, что подростки и молодежь участвуют сейчас практически во всех видах преступлений, совершаемых

„В России еще нет такой мафии, как в Италии“

многие приемы мафиози — заранее определяется объект; в ходе тщательной подготовки «акции» распределяются роли (вывоз краденного, прикрытие и т. д.), приобретается транспорт, средства связи, продумываются шаги против розыскных действий милиции, а в случае задержания участников преступлений для них наминаются адвокаты, о них проявляется забота в местах лишения свободы и т. п. И тем не менее от настоящей мафии организованная преступность в России отличается (во всяком случае, на данный момент) как по масштабам преступных деяний, технической оснащенности, так и по степени организованности, вовлечения государственных структур.

Характерным для нашей преступности становится выход на междуна-

родную арену, продолжает Шилов. В печати прошли сообщения об экзотичеких убийств из России в США. Информация о преступлениях российских граждан поступает к нам через Интерпол и из других стран — Финляндии, Германии, Польши. При этом отмечается, что «наши» проявляют по отношению к своим жертвам большую жестокость, чем местная уголовная братия.

Нельзя, однако, не отметить, что хлопоты, доставляемые нам гастрелирующими в западных

странах преступниками, не идут ни в какое сравнение с их поиском в «ближнем зарубежье». Соглашение о борьбе с преступностью в рамках СНГ принято лишь недавно, а с государствами Прибалтики вообще нет никаких договоренностей на этот счет. И как только у нас преступникам становится слишком жарко, они перемещаются, например, в Литву, где найти их куда труднее. Особенно это характерно для преступлений, совершаемых в Калининградской области.

Несмотря на очень сложную криминогенную обстановку в стране, милиция в целом владеет ситуацией, утверждает Шилов. За четыре месяца 1992 г. из числа нераскрытых в прошлом преступлений раскрыты почти 17000, в том числе 152 убийства, 484 тяжелых телесных поврежде-

ния, 148 изнасилований, 225 разбойных нападения, 640 грабежей, около 4000 краж государственного имущества и почти 9000 хищений личного имущества. Всего же за первый квартал раскрыто почти 242 тысячи преступлений, что примерно на 25% больше, чем за то же время в прошлом году. В противоборстве с преступниками не обходится без жертв: количество милиционеров, погибших при исполнении служебных обязанностей, фактически удвоилось.

Говоря о трудностях, с которыми сталкивается милиция, Шилов указал, в частности, на отсутствие правовой базы для борьбы с новыми видами преступлений — рэкетом, коррупцией. Не может не вызывать недоумения и стремление авторов некоторых законопроектов любой ценой смягчить наказания за преступления. Между тем закон, и в частности разрабатываемый в настоящее время Уголовный кодекс, должен быть адекватен уровню правового сознания общества, учитывать всплеск преступности, не выдавать желаемое за действительное. Было бы, например, весьма опрометчиво оставлять на свободе граждан, совершивших умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления.

В милиции работают живые люди, говорит в заключение беседы И. Шилов. Конечно, и у нас есть свои негодяи. Но я хотел бы решительно отклонить обвинения в том, что органы милиции насквозь коррумпированы. Сотрудники милиции делают свое дело. Но, к сожалению, не все зависит от них: преступность будет расти до тех пор, пока не стабилизируется положение в экономике.

Записал В. КУДРЯШОВ. (РИА «Новости»).

КИНО

Кинотеатр «Сибирь» ГУРУ (12, 17). ЧЕРНАЯ КОШКА (15, 20, 21.30).

Кинотеатр «Рассвет» СЕКС-ВИЗИТ (16, 18, 20). БАНДА ЛЕСБИЯ-НОК (14.30).

ДК имени Ярославского ЖЕНЩИНА ДЛЯ ВСЕХ (19, 21).

ДК имени Ленина КЛЕТКА (18, 20).



Дорогую, милую жену Сухову Галину Алексеевну с 40-летием! Будь всегда красивой — И душой и собой! Будь всегда любимой — И весной и зимой! Не склоняйся рябиной, Если будет беда. Будь все время счастливой — В этот день и всегда!

Муж

Дорогую жену и мамочку Казакову Фанну Александровну с днем рождения! Пусть будет жизнь твоя светла, Окружена любовью. Желаем счастья и добра, А главное — здоровья.

Муж, дочери, зятя и внучки.

Дорогого, любимого сына, брата и племянника Зайцева Анатолия Анатольевича с юбилеем! Здоровья богатырского желаем, успехов в учебе, счастья. Крепко целуем. Будь счастлив.

Мама, Ряма, семья Чкаловых.

ПРОДАЕМ

Капитальный гараж в районе автовокзала. Телефон 2.62.57.

Новую стиральную машину «Малютка». Телефон 2.36.23.

Срочно — двухкомнатную благоустроенную квартиру по ул. Иркутской, 8—19 (в Полысаево)

Коллектив учебно-курсового комбината выражает соболезнование по поводу преждевременной смерти ее отца

МАТВИЕНКО Владимир Александрович



Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42710 экз. Номер подписан в печать в 16 час. 30 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Минор, С. Минор. Печать офсетная. Заказ № 3198.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 20 коп.